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Робота присвячена діагностиці несправностей систем зма-
щення високообертових дизелів внутрішнього згоряння. Вка-
зуються обмежені можливості визначення динаміки зміни те-
хнічного стану цих систем, особливо їх елементів, що викликає 
проблеми з контролем за їх працездатністю. Мета дослі-
дження полягає у запобіганні пошкоджень підшипників колі-
нчастого валу шляхом встановлення відповідних систем діаг-
ностики. Для цього важливо встановити зв’язок між парамет-
рами системи змащення та її функціональним станом. Розг-
лянуто різні види несправностей, які можна діагностувати, і 
проведено стендові експерименти для аналізу їх впливу на ха-
рактеристики системи змащення. 

Вступ 

Зазвичай високообертові двигуни внутріш-

нього згоряння (ДВЗ), що мають систему змащу-

вання (СЗ) із «мокрим» картером, мають обме-

жені можливості визначення динаміки зміни те-

хнічного стану її елементів, оскільки безперер-

вно можуть контролюватись тільки значення те-

мператури та тиску моторної оливи в централь-

ній масляній магістралі, які дають можливість 

оцінити працездатність системи вцілому або 

констатувати існуючу відмову її критичних еле-

ментів, що викликають причини падіння тиску 

моторної оливи та її перегріву. 

Актуальність досліджень 

Ефективна робота високообертових ДВЗ зале-

жить від надійності та функціональності систем 

змащення. Однак, існуючі методи діагностики 

не завжди забезпечують достатньої інформації 

про стан цих систем, що може призводити до по-

яви серйозних несправностей та витрат на ре-

монт. Тому важливо проводити дослідження, 

спрямовані на розробку більш ефективних мето-

дів діагностики та контролю за системами зма-

щення. Результати таких досліджень можуть 

бути корисними для підвищення надійності та 

продуктивності цих двигунів, а також економії 

витрат на їх обслуговування та ремонт. 

Мета дослідження. Попередити пошкодження 

підшипників колінчастого валу через пору-

шення функціонування елементів СЗ чи харак-

теристик моторної оливи можливо шляхом осна-

щення двигунів відповідними системами діагно-

стування. Для функціонування таких систем 

необхідно встановити кореляційні зв’язки між 

структурними та функціональними парамет-

рами СЗ високообертових ДВЗ та аналіз достат-

ності використання наявного діагностичного об-

ладнання для моніторингу та діагностування 

найбільш розповсюджених варіантів порушення 

працездатності складових елементів СЗ. 

Викладення основного матеріалу 

Показниками, що можуть використовуватися 

для визначення зміни технічного стану елемен-

тів СЗ та в’язкості моторної оливи від допусти-

мих заводом виробником, є тиск, витрата та тем-

пература моторної оливи. Також необхідно вра-

ховувати особливості компонування СЗ та конс-

труктивні особливості її елементів та вузлів.  

Виділимо основні несправності, що можна діа-

гностувати непрямими методами: 

– забруднення сітки оливоприймача; 

– знос деталей насосу оливи; 

– заклинювання золотника запобіжного 

клапану; 

– інтенсивне забруднення фільтра оливи; 

– відхилення температури моторної оливи 

від нормативної; 

– відхилення в’язкості моторної оливи від 

встановленого діапазону заводом-виробником. 

Наведені несправності не враховують зміни те-

хнічного стану підшипникових вузлів, хоча не 

виключають можливості їх узагальненого діаг-

ностування. Дане питання потребує проведення 

окремих досліджень, зокрема в напрямку 
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визначення впливу зносу підшипникових вузлів 

на характер пульсацій тиску моторної оливи. 

Нами проведено ряд стендових експеримента-

льних досліджень впливу порушень працездат-

ності елементів СЗ дизеля Д246.4 на її характе-

ристики. Дослідження проводились для наступ-

них варіантів технічного стану СЗ: 

Варіант 1. Дослідження характеристик СЗ, що 

не має відхилень експлуатаційних показників 

від нормативних. 

Варіант 2. Дослідження характеристик СЗ при 

підвищеній витраті моторної оливи через голо-

вну оливну магістраль. Здійснювалось шляхом 

збільшення площі прохідного перерізу стендо-

вого дроселю в напірній лінії. 

Варіант 3 (3а). Дослідження характеристик СЗ 

при підвищеному значенні опору на лінії всмок-

тування моторної оливи. Здійснювалось шляхом 

зменшення площі прохідного перерізу стендо-

вого дроселю на лінії всмоктування. 

Варіант 4. Виконувалось дослідження характе-

ристик СЗ при підвищеному значенні опору фі-

льтру оливи (експлуатація дизеля із фільтром 

оливи, що має значне забруднення фільтрую-

чого елементу).  

Варіант 5. Виконувалось дослідження характе-

ристик СЗ при фіксованому відкритому поло-

женні золотника клапану. 

Графічні залежності тиску при різних значен-

нях частоти обертання насосу в контурі подачі та 

очищення моторної оливи СЗ при різних варіан-

тах технічного стану її елементів наведено в 

рис. 1. 

Аналіз отриманих результатів дозволяє вста-

новити кореляційні зв’язки між функціональ-

ними та структурними параметрами типових СЗ 

(табл. 1). 

 

Рисунок 1. Залежність тиску в контурі подачі та очищення моторної оливи СЗ при різних варіан-
тах технічного стану її елементів 

Таблиця 1. Взаємозв’язок між функціональними та структурними параметрами СЗ 

Варіант дослі-
дження 
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Варіант 2 Знос підшипникових вузлів КШМ + +/- +/- 

Варіант 3,3а Забруднення оливоприймача +/- +/- +/- 

Варіант 4 Забруднення фільтру оливи + +/- +/- 

Варіант 5 
Заклинювання золотника запобіжного кла-

пану 
+ + + 

Прим. Позначки + та +/- вказують на можливість використання функціонального параметру на всьому діапазоні частот 
обертання насосу моторної оливи чи тільки на його частині. 
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Висновки 

Ступінь інформативності систем діагносту-

вання СДВЗ в напрямку контролю технічного 

стану систем змащування високообертових дизе-

лів є недостатнім та потребує розширення функ-

ціоналу. Проведені дослідження в напрямку 

встановлення впливу зміни технічного стану 

елементів СЗ на її робочі характеристики вказу-

ють на можливість заповнити недолік отримува-

ної діагностичної інформації, наприклад, шля-

хом аналізу характеристик золотника запобіж-

ного клапану. 
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